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Ata da 79ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

Às 17h21min (dezessete horas e vinte e um minutos ) do dia 16 (dezesseis) de novembro do 

ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 — Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André 

Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Bosco de 

Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto — Farrim, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão 

Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra "C", do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a Sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 78a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: CONVITE: Convite da Sociedade de Educação e Saúde à Família, 

convidando a comunidade em geral para comemorações de seu Aniversário celebrado na data 

de 24 de novembro. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa N° 91/2023, para tramitação do Proieto de Resolução N° 29/2023, de autoria 

do Vereador João Bosco de Lima, Concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade 

que indica e dá outras providências. Projeto de Lei N° 85/2023, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que assegura ao paciente com Fibromialgia assento 

preferencial na rede de Transporte Público, no âmbito do Município de Barbalha-CE e adota 

outras providências. Proieto de Lei N° 86/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe 

sobre o envio através de Meios Digitais da prestação de contas mensais, de Governo e 

documentação oficial entre os Poderes Executivo e Legislativo de Barbalha-CE e dá outras 

providências. Projeto de Lei N° 87/2023 de autoria do Vereador Odair José de Matos e 

Coautoria do Vereador André Feitosa, que cria e delimita o Bairro Barão de Araruna e dá 

outras providências. Projeto de Lei N°88/2023 de autoria do Vereador Odair José de Matos 

e Coautoria do Vereador André Feitosa, que dispõe sobre denominação de Logradouro 

Público que indica e dá outras providências. Requerimento N° 442/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, Requer que seja enviado oficio ao Prefeito 

Municipal Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando a limpeza das canaletas dos poços de visitas das galerias que dão acesso 

ao riacho do ouro e riacho seco, bem como fazer a limpeza preventiva para evitar qualquer 

evento danoso à sociedade. Requerimento N° 444/2023 de autoria do Vereador Ex edito 

Rildo Cardos Xavier Teles, Requer que seja enviado oficio ao Prefeito Municipal, com cópia 
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a Secretaria de Saúde, solicitando o cumprimento das decisões jurídicas, que seguem em 

anexos. Requerimento N° 445/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, 

Requer que seja enviado oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando a recuperação da estrada que liga o Sítio Farias ao Sítio 

Espinhaço. Requerimento N°446/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, 

Requer que seja encaminhado oficio para a Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando reparos no calçamento da via de acesso ao Sítio Carrapicho, as condições 

nesta estrada estão críticas com muitos buracos e trechos ainda sem calçamento, com a 

aproximação da quadra invernosa a situação tende a se agravar se não for solucionado com 

urgência, alguns trechos já estão quase intransitáveis. Requerimento N° 447/2023, de autoria 

do Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado oficio ao Secretário de Meio Ambiente, 

solicitando a limpeza das ruas e poda das árvores do bairro Bela Vista, tendo em vista que dia 

26 de novembro acontecem os festejos religioso em comemoração ao dia de Santo André 

padroeira desta comunidade, bem como solicito o mesmo serviço no bailT0 Santo André, e em 

frente ao Estádio Inaldão, onde acontecerá o pré-pau. Requerimento N° 448/2023, de autoria 

do Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado oficio ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, e ao Secretário de Esportes, Jonas Damaceno, solicitando que seja realizado 

uma reforma no campo Roberto Soares no Bairro Bela Vista. Reivindico aos mesmos que seja 

colocado a cobertura nos bancos dos reservas, como também que seja melhorado a iluminação 

e realizado a manutenção dos vestiários. Requerimento N° 449/2023 de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima, Requer que seja enviado oficio ao Excelentíssimo Francisco Wellton 

Vieira, Secretário Municipal do Desenvolvimento Agrário, com cópia ao Secretário Municipal 

do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Alex de Sá Barreto e ao Excelentíssimo Senhor 

Guilherme Saraiva, Prefeito Municipal, solicitando a transformação do antigo abatedouro em 

um viveiro de mudas, visto que trará muitas oportunidades de negócios para os moradores do 

campo. Requerimento N° 450/2023. de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

que seja enviado oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 

recuperação do calçamento da rua T-22 no Bairro Bela Vista. Requerimento N° 451/2023, de 

autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado oficio ao Deputado 

Estadual Fernando Santana, com cópia a Excelentíssima Senhora Jade Romero, Vice-

governadora do Estado do Ceará, solicitando o apoio para a instalação de um núcleo Avançado 

na nova sede da Polícia Civil do nosso município. Requerimento N°452/2023, de autoria da 

Vereadora Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado ofício para a Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando reparos nas ruas do Jardins dos Ypês bairro 

Alto da Alegria, as condições nestas ruas estão críticas com muitos buracos e tendem a se 

agravar se não for solucionado com urgência, alguns trechos já estão quase intransitáveis. 

Requerimento N° 453/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, que seja enviado um oficio ao Secretário Municipal de Infraestrutura Serviço Públicos, 

com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação e o 

recapeamento da manta asfáltica da estrada que liga o Sítio Pinheiros e o Sítio Água Fria ao 
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Sítio Formiga. Solicito também, a recuperação do calçamento que liga o Sítio Onça ao Sítio 

Formiga que se encontra em situação quase intransitável. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Resolução N° 29/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima subscrito pelos 

Vereadores Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos 

Santos, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto — Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 

Isaac Dié Romão Batista, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira, 

que Concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos presentes — 13 (treze) 

votos favoráveis. Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade dos 

presentes, EXCETO o Requerimento N° 445/2023 de autoria da Vereadora Luana dos Santos 

Gouvêa e o Requerimento N° 449/2023 de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que foram 

RETIRADOS da Ordem do Dia pelos seus respectivos autores. PALAVRA FACULTADA 

Fizeram uso da Palavra os seguintes vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan 

Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, o qual solicitou o envio de Oficio ao Secretário 

Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos registrando 

votos de parabéns pela assinatura do Convênio destinando R$ 30.000, 00 (trinta mil reais) para 

o Lar do Idoso Marica Macêdo, situado na cidade de Barbalha-CE. O Presidente nos termos do 

art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h l9min (dezoito horas e dezenove 

minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos 

colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores ais dos 

pronunciamentos se encontram disponíveis para consultas ou controvérsia em relação a esta, 

no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


